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FEN BIiLIMLERI
TESTI -1

1. Bu testte Fizik (1-7), Kimya (8-14), Biyoloji (15-20) ile ilgili soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz. 033A0AC3
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Sirtinmesiz ortamda F,, F, ve F; kuvvetleri O nok- +|' |
tasindaki cisme gekildeki gibi uygulanmaktadir. S»
Cisim bu kuvvetlerin etkisiyle +x yoniinde hare- +I _ |
)

ket ettigine gore,

. F, ile F, kuvvetlerinin biiyikllkleri toplami F,
den bylktdr.

Il. F, in blydklagd, F, nin biyikligine esittir.

lll. F, in bayGklagd F, ve F, nin biyukliklerinin top-
lamindan daima buyuktdr.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E)llvelll
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Sekildeki dogrusal yolda ayni konumdan harekete ge-
¢en araglar hareketlerini sabit hizla stirdiirmektedir.
Bir stire sonra K ile L araglar arasindaki mesafe L ile
M araglar arasindaki mesafeden fazladir.

Araglarin hizlan v, v, v,, olduguna gére,

L ve>v >y,

I vy > v >y

. vy =ve>v

yargilarindan hangileri dogru olabilir?
A)Yalniz | B) Yalniz Il

D) lvelll

C)lvell
E)I, llvelll

Ozdes K, L, M lambalari ve i¢ direnci 6nemsiz 6zdes
Ureteglerden olusan sekildeki elektrik devresinde, S
anahtar agik konumdadir.

S anahtan kapatildiktan sonra,

I. M lambasinin parlakhdi degismez.

Il. K lambasinin parlakhd artar.

Ill. L lambasinin 1gik verme slresi artar.
niceliklerinden hangileri gerceklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) llvelll

_ Asal
M eksen

Cukur ve diizlem aynadan olusan dizenekte K nok-
tasina 11k kaynagdi konuluyor. Isik kaynaginin énce
cukur sonra diizlem aynadaki goriintiist M'de olusu-
yor. Isik kaynaginin yeri degismeden gukur aynanin
egrilik yaricapi azaltiliyor.

Buna gore, K noktasindaki 1gik kaynaginin énce
cukur, sonra diizlem aynadaki gérintusii nerede
olusur? (Noktalar arasi uzakliklar esittir. K noktasi
cukur aynanin merkezidir.)

A) TK arasinda
C) M'nin diginda

B) KL arasinda
D) LM arasinda
E) L'de




Hacim

I‘} WK Lx}“-

» Zaman

t 2t 3t
Sekil | Sekil Il

Sekil | deki BV hacimli kap, K ve L musluklari ile 3t

stUrede dolduruluyor. Bu strede kapta biriken suyun

hacminin zamana bagl grafigi Sekil 1l deki gibi ol-

maktadir.

Buna gore,

. 0 -taralginda yalnizca K muslugu agiktir.

Il. t-2taraliginda yalnizca L muslugu agiktir.

Il. 2t - 3t arahginda her iki muslukta agiktir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) llvelll E)I, llvelll

Pinar, tamamen sivi dolu bir tagirma kabina sivida
¢6ziinmeyen hacmi, V, kitlesi m olan X kati cismi-
ni sivi ylzeyinden serbest birakiyor. Denge aninda
kaptan tagan sivinin hacmini V, kitlesini ise m, ola-
rak dlglyor.

Pinar'in bu élgiimiine gore,

. m=m_dir

I V,>Vdir

. m>m,dir.

esitliklerinden hangileri dogru olabilir?

A)Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell
D)l velll E)I, Il ve il

b essser el e

Sekil | Sekil Il

Tirdes K, L ve M cisimleri Sekil | de K ve L, Sekil Il
de M ve K st Uste konuluyor. Bu durumda Sekil | ve
Sekil Il deki sistemlerin yere gére potansiyel enerjileri

birbirlerine esittir.

Cisimlerin kitleleri m,, m,_ve my, olduguna gére,

. my>m >my
I mg=m =m,
. mg=m_>m,

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve lll E)I, Il ve lll
Lewis yapisi
YXY
1Y:

geklinde olan XY; bilesidi ile ilgili,

. Polar yapidadir.

Il. Baglayici elektron gifti 3 tanedir.

Ill. X veY elementleri oktedini tamamlamigtir.
yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve Il E) I, Il ve lll

x** iyonu x* iyonuna donustiigiinde,

I. Elektron bagina disen gekim kuvveti
II.  Cekirdek ylki

Ill.  Toplam tanecik sayisi

niceliklerinin degisimi asagidakilerden hangisin-

de dogru verilmistir?

A)  Artar Artar Artar
B) Azalr Artar Azalir
C) Azalr Degismez Artar
D) Artar Azalir Azalir
E) Degismez Degismez Artar




10. Periyodik cetveldeki K, L ve M bas grup elementleri

1.

12.

ile ilgil,

s Kile M ayni periyotta

* Lve M ayni grupta

* K ve L bilesiklerinde ayni soygaz elektron dize-
nine sahip

bilgileri verilmektedir.

Buna gore,

. K'nin atom ¢api M'den buyiikse, atom numarasi
en kiiglk olan L'dir.

Il. L'nin katman sayisi en fazla ise, M'nin atom nu-
marasi K'dan fazladir.

lll. M'nin degerlik elektron sayisi K'dan fazla ise,
atom ¢api en kiiglk olan L'dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell

D) I ve lll E) I, Il velll

Asagida verilen element adi - element sembolii
eglestirmelerinden hangisi dogrudur?

Element Adi Element Sembolu
A) Kukiirt K
B) Bakir Ba
C) Mangan Mn
D) Altin Ag
E) Fosfor F
Karigim Ayirma yontemi
X Ayirma hunisi
Y Ayrimsal damitma
Z Dekantasyon

Yukaridaki tabloda X, Y ve Z kanigimlarinin ayirma
yontemleri verilmigtir.
Buna gére, asagidaki yargilardan hangisi yanhsgtir?

X ve Y nin fiziksel hali aynidir.

X, yogdunluk farkindan yararlanilarak ayrilr.

Y, kaynama noktas farkindan yararlanilarak ay-
rilir.

Z, kati - sivi karigimidir.

X heterojen, Y ve Z homojen karigimdir.

13.

14.

15.

16.

Ci7Ha5— COO Na*

Tx y

Yukarnida formiilii verilen bilesik igin,
. xucu kir ile etkilesen kisimdir.

Il. "y ucu hidrofob taraftir.

Ill.  Deterjandir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnz lll
D) lvell E) I, Il ve lll

I. CaSO,

Il.  AICI,

ll. HNO,

Yukaridaki bilegiklerden hangileri hem iyonik
hem de kovalent bag icerir?
(H, 7N, g0 13AlL 468 5 47Cl, Ca)

A) Yalniz | B) Yalmz Il

D) Ivelll

C) Yalmz il
E) I, Il ve llI

Penisilin, 1928 yilinda bulunan antibiyotik grubu ilag-
larin ilk érnegidir. Bu ilag bakterilerin hiicre duvar
sentezinde kullandiklari bir enzimin aktif bélgesini
bloke eder.

Etki mekanizmasi diisiiniildiigiinde bakteriler igin
penisilin maddesi asagida verilenlerden hangisi-
dir?

A) Inhibitér madde
C) Apoenzim

B) Aktivatér madde
D) Koenzim
E) Substrat

Baklagillerin kéklerinde bulunan nodl adi verilen ya-
pilarda azot baglayici bakteriler yasar. Bu bakteriler,
havada bulunan azot gazini baglayarak bitkinin kul-
lanimina sunar.

Bu bakteriler bitkide iretilen asagidaki molekiil-
lerden hangisinin lretimine katki saglamaz?

A) Adenin bazi
C) Siikroz

B) Amino asit
D) Urasil baz
E) Protein




17.

18.

Hiicre zarinin akici - mozaik yapisini benzetme-
lerle anlatan bir 6grenci,

Fosfolipit

Protein

|I. Protein ve yaglar, yerlerine sikica kenetlenmis
durgun levhalar halindedir.

Il. Bazi proteinler fosfolipid denizinde ylzen buzul-
lar gibidir.

IIl.  Protein yapili porlar kale kapilarinda giris - ¢ikisi
saglayan ve gecisi denetleyen askerler gibidir.

ciimlelerinden hangilerini kullanirsa konuyu dog-

ru kavradigi séylenebilir?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz il

D) lvell E)llve Il

Asagidaki sekilde annenin X kromozomunda mey-
dana gelen mutasyon sonucu olusan bir hastaligin
aktarimi gdsterilmistir (annedeki a geni mutasyon
sonucu olugmustur).

Buna gore,

I.  Mutasyonla olusan geni tagiyan erkek cocuklar-
da hastalik ortaya ¢ikar.

1. Tasiyici kiz gocuklar normal fenotiplidir.

Ill. Baba saglikh oldugu i¢in bu ailenin bitin erkek
¢ocuklar normal fenotipli olur.

ifadelerinden hangileri séylenemez?

A) Yalniz Il B) Yalniz Ill

D) lvelll E) Il ve lll

C)lvell

19.

20.

Gol ekosisteminin sadece iist yiizeyinde yagayan
bir bakterinin sitoplazmasinda;

. klorofil,

Il.  ribozom,

Ill. glikojen,

IV. mezozom

yapilarindan hangileri bulunabilir?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll
D) lll ve IV E)LIL 1l ve IV
Genomu RNA olan HIV virlisii ¢esitli akyuvar hiic-

relerini enfekte edip onlan oldirir. HIV virlsinin
sebep oldugu AIDS hastaliginin bir tedavi yolu olma-
masina ragmen hastalidin ilerleyisi yavaslatilabilir.
Buna gore, viriisiin;

I.  protein kilifinin sentezini,

Il. genomunun sentezini,

Ill.  ribozomunun galigmasini

durduran ilaglardan hangileri beraber kullanilirsa
AIDS hastaliginin ilerlemesinin yavaslatibilecegi
soylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E) L, Il ve lll
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FEN BIiLIMLERI

TESTI - 20

Bu testte Fizik (1-7), Kimya (8-14), Biyoloji (15-20) ile ilgili soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

[s] s [s]

Ef:

072D021A

Eylil ve Ezgi adinda iki kardes ayni okulda okumak-
tadirlar. Okula giderken ayni anda evden c¢iktiklarin-
da farkh yollari kullanarak okula ayni anda varmakta-
dirlar.

Buna gore,

I.  Iki kardesin aldiklari yollar aynidr.

Il.  Iki kardesin stiratleri aynidir.

. Iki kardesin hizlar aynidir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A)lvelll B)lvell
D) Yalmiz Ill E) Yalniz Il

C)livelll

Kerem 6gretmen fizik dersinde Ug¢ 63renci secerek

laboratuvarda madde ve 6zellikleri konusu ile ilgili

deney yaptiracaktir.

Kerem ogretmen; su, dereceli silindir kap ve terazi-

den olusan diizenekte 6grencilerin kati bir maddeye

ait bir takim &zelliklerini aragtirmalarini saglamakta-

dr.

Deniz: Dereceli silindir kaba su koyarak cismi igine

atiyor.

Onder: Kati cismi terazide tartiyor.

Buse: Dereceli silindir kabi bogken ve su ile dolu
iken ayri ayr tartiyor.

Ogrenciler elde ettikleri sonuglardan yola gikarak

katinin 6zkiitlesini bulmaya calistiklarina gore,

hangi 6grencinin buldugu sonuca gerek duyul-

mamaktadir?

A) Deniz, Onder ve Buse
B) Deniz ve Buse

C) Onder ve Buse

D) Onder

E) Buse

. L
K

Y L Y
SIVISI SIvISI (K+L) karigim
Sekil | Sekil 1l Sekil 11l

Sekil I'de X cismi K sivisinda yarisi batacak sekilde

ylzmektedir. Sekil II'de Y cismi L sivisinda askida

kalmaktadir. K ve L sivilarindan tiirdes karisim ya-

pilarak X ve Y cisimleri karigima birakildiginda Sekil

III'teki gibi sivi iginde dengede kalmaktadir.

Buna gore,

I. Y cisminin 6zk(tlesi, X cisminin ozk(tlesinden
kuguktdr.

Il. K sivisinin 6zkltlesi, L sivisinin 6zkitlesinden
kuguktdr.

Ill. Karisimda X cismine etki eden kaldirma kuvveti,
Y cismine etki eden kaldirma kuvvetine esittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell
D) lvelll E) Il ve lll
\Qm
K\
Yatay
L M

Dusey kesiti sekildeki gibi olan KLM yolunun K nok-
tasindan serbest birakilan m kutleli cisim L'den gece-
rek M noktasina ulagiyor.

Buna gore,

I. Cismin agirhigi LM arasinda is yapmisgtir.

II.  Cismin agirhd KL arasinda is yapmistir.

Ill. KL arasinda slrtinme kuvvetinin yapmis oldu-
gu, is cismin agirhgindan dolay! yapilan isten
azdir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

AL lvelll
D) Yalniz Il

B) Il ve lll C)lvelll
E) Yalniz Il

=77 -



5.

Bir Greteg ve K, L, M, N ampdilleri kullanilarak kurulan
sekildeki devrede biitlin ampuller 11k vermektedir.
Mehmet bazi élgimler yapmak igin devrede |, Il, IlI
ile gosterilen her bir noktaya, uygun olup olmadigina
bakmaksizin Ampermetre veya Voltmetre'den birini
Olclim araci olarak bagliyor.

+1=

Olclim araglan sekildeki gibi baglandiktan sonra K,
L, N ampullerinin i1sik vermeye devam ettigi, M nin
ise artik 151k vermedigi gbzleniyor.

Buna gore, Mehmet |, Il, lll noktalarina sirasiyla
hangi élgiim araglarini baglamis olabilir?

A) Ampermetre - Ampermetre - Ampermetre
B) Ampermetre - Ampermetre - Voltmetre
C) Ampermetre - Voltmetre - Ampermetre
D) Ampermetre - Voltmetre - Voltmetre

E) Voltmetre - Ampermetre - Voltmetre

Dusey kesiti sekildeki gibi olan prizmanin yatay diz-
leme uyguladidi basing P ve basing kuvveti F dir.
Buna gore,

. K parcasi kesildiginde P degismez, F azalir.

Il. K parcgasi kesildiginde P ve F degismez.

lll. L pargasi kesildiginde P ve F azalir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvelll

C)Yalniz lll
E) Il velll

f——>

Diiz ayna

Sekildeki |, Il ve Il dizeneklerinde gukur, timsek ve
diiz aynalarin 6nine 1sikh cisim konularak aynalar-
dan sirasiyla gergek, sanal ve sanal goriintller elde
ediliyor.

Buna gore, cisimler hangi aynalara yaklagtirildi-
ginda cisimlerin goriintii boylarinin biiyiikliikleri
degisir?

A)lvell
D) Yalniz lll

B) I ve lll
E) Yalmz I

C)live lll

Mg Al

Bu elementlerle ilgili agagidaki ifadelerden hangi-
si yanhstir?

A) Al elementinin katman elektron dizilimi 2, 8, 3
seklindedir.

B) F element atomu, bir elektron alarak oktetini ta-
mamlar.

C) H, bir alkali metaldir.

D) Mg element atomu, bilesiklerinde her zaman +2
ylkseltgenme basamagina sahiptir.

E) Kr, bir soygazdir.

-78 -
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10.

1.

Kimyasal maddelerin insan sadlijina ve gevreye za-
rarli etkileri bulunur. Bu duruma dikkat gekmek igin
glivenlik amagli temel uyari isaretleri kullanilir.

Uyar isareti Anlam

Korozif madde

Radyoakiif madde

1. Yanici madde

Buna gore, yukanidaki uyan igaretlerinden hangi-
lerinin karsisinda yazilan anlam dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ivell

C) Yalniz 1l
E)L Ilvell

Asagidaki tabloda bazi elementlerin 1. ve 2. katman-
larindaki elektron sayilar verilmistir.

1. katmandaki 2. katmandaki

Element - tron sayis1 elektron sayisi
H 1 =
c 2 -
N 2 2
o 2 6

H, C, N, O elementlerinin katmanlarindaki elektron
sayilarina gére asagida verilenlerden hangisi yan-
hstir? (,H, ,C, N, ;O)

H atomu ametaldir.

C atomunun degerlik elektron sayisi 4'tir.

N atomunun oktetini tamamlamak igin bir elek-
trona ihtiyaci vardir.

O atomunun degerlik elektron sayisi 6'dir.

H atomu bilesiklerinde farkli ylikseltgenme basa-
magina sahip olabilir.

A)
B)
C)

D)
E)

Asagida verilen karigimlar ve ayirma yontemle-
rinden hangisi yanhstir?

Karigim Ayirma yontemi
A) Naftalin - kum - su Sitzme
B) Tuzlu su Kristallendirme
C) Mazotlu su Ayirma hunisi
D) Fe tozu - cu tozu Miknatislama
E) Kan Diyaliz

12.

13.

14.

15.

HNO, ve Ca(OH), bilegiklerinin sulu ¢ézeltileri

arasindaki tepkimeyle ilgili;

|. Tepkime sonrasinda tuz olusur.

II.  Néotrallesme tepkimesi olarak siniflandirilir.

Ill. Tepkime sirasinda iyonlar arasinda yer degistir-
me gerceklesir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvell
D) Il velll E)I, Ilvell

e CaCly(s)

e Ha(s)

» HNOj(suda)

e NaCl(k)

e HCI(s)

Yukarida verilen maddelerden kag tanesi elektrik
akimini iletmez?

A1 B) 4 C)3 D)2 E)5
o o : my _ 3 ..
XY, bilesigindeki kiitiece birlegme orani s dir.

Buna gore, 35 gram XY bilesigi olusturabilmek
igin en az kag gram Y kullanilmahidir?
C) 16

D) 12 E)8

Toprakta yasayan Myxobacteria(civiksi bakteriler)
ortamda besin olup olmadidini birbirlerine haber
vermek igin kimyasal bir madde kullanirlar. Ortam-
da besin yetersizse aglik ¢eken bakteriler bir mole-
kil salgilar. Bu molekiil diger bakterilerin igine girer
ve onlari bir araya gelmeleri igin uyarir. Kiimelesen
bakteriler kalin duvarli endosporlar Uretirler ve ortam
sartlar dizelene kadar bu sekilde hayatta kalirlar.

Bir 6grenci Myxobakteriler ile ilgili okudugu bu bil-
gilerle agagida verilenlerden hangisine ulagamaz?

Bakteriler sporla gogalr.

Heterotrof beslenirler.

Korunma amagli bir araya gelerek koloni olustu-
rurlar.

Uygun olmayan ortam sartlarinda endospor olug-
tururlar.

Bakterilerde kimyasal yolla haberlesme gorulir.

-79 -



16.

17.

18.

Enzimlere ait olan;

I.  reaksiyonlarin aktivasyon enerjisini diistirme,

1. tersinir(¢ift yonlQ) olarak calisma,

Ill. asidik ortamda ¢aligma

ozelliklerinden hangileri butiin enzimler i¢in or-
taktir?

AL 1 ve il
D) Yalniz Il

B) Il ve lll C)lvelll

E) Yalniz |

Asagidaki sekilde kapali tohumlu bitkilere ait gigek
yapisi verilmigtir.

Numaralandiriimig boliimler ile ilgili,

I. 1. ve 2. bolumler tozlagsmada ve tohumun yayil-
masinda efkilidir.

Il. 3. bélim polenlerin tutunmasi i¢in uygun yltzey
olusturur.

lll. 4. bolim geliserek tohumu ve meyveyi olusturur.

IV. 4. ve 5. bélimler zigot olusumunda etkilidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalniz IvV

D)Ivell E) I, 1l ve IV

Hayvanlarin tamamu,

I.  Digaridan aldigi organik ve inorganik maddeleri
vicuda daditir ve olusturduklar artiklar disari
atar.

Il. Bakteri, viris ve diger yabanci ajanlara karsi

kendini koruyabilir.

Degisen dis sartlara kars! kendi i¢ sartlarini uy-

gun sinirlar iginde tutar.

seklindeki yapisal ve fizyolojik adaptasyonlardan

hangilerine sahiptir?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

D) I ve I E) I, Il ve Il

19.

20.

Bazi vitaminler viicutta depo edilirler. Bu vitaminler
fazla miktarda tiiketilirse karaciger gibi bazi organ-
larda birikirler ve zehir etkisi yaparlar. Bu duruma vi-
tamin zehirlenmesi (hipervitamindz) denir.

Asagida verilen vitaminlerden hangisi hipervita-
mindze neden olmaz?

A vitamini
B vitamini
K vitamini
D vitamini
E vitamini

A)
B)
C)
D)
E)

ince bagirsakta beslenme sonrasi besin monomerle-
ri, iyonlar ve vitaminler difiizyon ile badirsak hiicrele-
rine geger.

Asagidakilerden hangisi molekiillerin bu yolla
hiicrelere gecisgini etkilemez?

A)
B)
C)
D)
E)

Ortam sicakhig!

ATP miktari

Tasiyici protein miktari
Yogdunluk farki

Hicre zarindaki por sayisi

[ | | ]
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